

当年那个两岁落水女童,如今带着用第一份工资买的礼物登门谢恩人 这一声谢谢 已经酝酿 22 年

本报讯(记者 杨东梅 通讯员 卢光来)“谢谢,谢谢,如果没有您,我在 22 年前就离开人世了……”3 月 5 日上午,卧龙区农村信用合作社大门前,一位名叫韩情的姑娘双手捧着一面锦旗,向 22 年前的救命恩人——卧龙区农村信用合作社职工张云景,鞠躬致谢。



韩情送锦旗向张云景致谢 卢光来 摄



河南工业职业技术学院 争当环保卫士

本报讯(记者 王宜迪)3 月 5 日,河南工业职业技术学院环境工程系生态环保志愿服务团师生,在解放广场开展以“弘扬雷锋精神,保护生态环境”为主题的志愿服务活动。

活动中,志愿者们认真清理广场上的垃圾、杂物,让解放广场的环境变得更加干净整洁。同时,志愿者们悬挂宣传横幅,摆放宣传展板,播放广播,发放宣传单,宣传环保知识,并邀请市民参与“保护环境,人人有责”签名活动。

此次活动中,学生们不仅提高了环保意识、社会责任感,还利用专业知识传播环保理念,带动更多人争做“生态文明”“绿色环保”的参与者、践行者、推动者。③1

22 年前,他见义勇为救下两岁落水女童

事情要从 1997 年说起。那年“三夏”时节,父母下地收麦,年仅两岁的韩情由奶奶照看。奶奶一不留神,韩情就跟着小伙伴跑到汉冢中学校园内的小河边玩耍,结果一不小心跌入水中。她在水中拼命

挣扎,岸上的几个小伙伴惊慌失措大喊“救命”。

当时,15 岁的初三学生张云景到校门口领取家长送来的粮票,返回教室的路上,他听到了孩子们的呼救声,立刻飞奔到小河边,只见一个小女孩正

在水中时隐时现地扑腾。刚刚经过清澈的小河,水深达到三四米,岸边湿滑。张云景小时候在村里的小河沟里游泳,能在浅水中游泳,但从未去过深水区。危急时刻,他顾不上多想,毫不犹豫地跳进水中,一

番折腾后把小女孩托到岸上。将小女孩交给赶来的老奶奶后,张云景悄然离去,到宿舍换了衣服,返回教室上课。直到韩情的父母赶到学校向他致谢,老师和同学才得知他救人的事情。

22 年后,大学毕业的她亲自向恩人致谢

韩情小时候听家人说过她落水被救的事。长大后,她萌生了当面感谢救命恩人的想法。去年,韩情大学毕业参加工作,和家人商量后,她决定用自己的第一份工资买些礼物,向当年的救命恩人致谢。通过妈妈的同事,韩情打听到她的救

命恩人张云景如今在卧龙区农村信用合作社工作。

3 月 5 日,韩情特意准备了一面锦旗,赶到卧龙区农村信用合作社。当见到救命恩人的那一刻,她紧紧地握住了张云景的手,喜极而泣。“云景大哥在危急关头奋不顾身跳入水中将我

救起,这是大勇大爱,舍己为人的精神,他就是活雷锋。”韩情激动地说。

“当时,就是一个信念,救人!衣服没脱,啥也没想,我就跳下水,一把拉着小女孩往岸上拖。把小女孩救上来交给刚刚赶来的奶奶后,我回宿舍换了衣

服,继续上课去了。”22 年前救起的小姑娘如今竟然登门致谢,张云景不由得回忆起当时的情景,“我只是做了一件应该做的事,谈不上见义勇为,更不是什么值得大书特书的英雄事迹。如果再遇到这样的事情,我还会毫不犹豫地去做。”③1

市气象局志愿服务队 美化社区环境

本报讯(记者 陈书洁 通讯员 谷玲果 王谦)3 月 5 日,市气象局志愿服务队联合武侯街道北京路社区开展学雷锋志愿服务活动。

活动中,志愿者们认真清理北京路社区周边主要交通干道、公交站点、沿街店面的垃圾,协助相关工作人员对车辆乱停乱放、占道经营等问题进行治理,并深入人口密集的住宅区集中清除“城市牛皮癣”。同时,志愿者们还助力开展“无烟社”区创建行动,一边劝导在公共场所抽烟的人,一边清理路面上的烟头。③1

方城县博望镇

万亩月季园 盛装迎盛会

本报讯(记者 金都 通讯员 李善喜)“再有一个多月,世界月季洲际大会就要在南阳开幕了,俺正组织劳力帮忙打造月季园,向远方的客人展示俺们月季村的好形象。”种有 2000 多亩月季的沙山村党支部书记陈连平说。近日来,方城县博望镇万亩月季基地人头攒动,数千名劳力浇水施肥、栽花剪枝,忙得不可开交。

博望镇与获得“中国月季之乡”美誉的卧龙区石桥镇隔河相望,耕地面

积多,剩余劳力多,土地肥沃,交通及水利条件好。近年来,博望镇党委、政府主动与石桥镇党委、政府及当地月季大户联系,以流转土地、协调贷款、修渠修路、架设电路等条件,吸引“月季能人”到博望镇发展月季产业,与石桥镇结成了“月季姊妹镇”。目前,石桥镇已有 17 人到博望镇承包土地建起月季园。在石桥镇“月季能人”的技术指导和影响带动下,博望镇创办月季园的人越来越多,加入“月季老板”队伍

的已有 30 多人,先后发展月季 12000 多亩,每年吸纳 4000 多劳力入园务工,月收入在 2000 元左右。

近两年,博望镇在新技术应用、新品种开发、新树型打造上作文章,在发展藤状、树状月季的同时,新开发了造型月季、盆景月季、多彩月季等,创立了自己的月季品牌,产品不但俏销国内市场,还出口到韩国、新加坡、

泰国等国家和地区,亩均收入近 20000 元,最高达 30000 多元,年创收两亿多元,使月季真正成为博望镇的特色产业。

为了迎接世界月季洲际大会,自去年以来,博望镇在落实扶持政策的同时,投资 120 多万元将道路全面硬化,对周边环境重点打造,春节过后,又紧锣密鼓地开展园区管理及美化等工作。③1



宛城区交通运输局 情暖贫困家庭

本报讯(记者 王勇 通讯员 王震)3 月 5 日,宛城区交通运输局志愿者服务队赶到瓦店镇小李庄村,帮贫困户打扫庭院。

志愿者们携带扫把、铁锹、抹布等工具,扫的扫、铲的铲,帮助贫困户清扫屋内死角、清运庭院垃圾等。而后,志愿者们劝导贫困户养成文明健康生活习惯,鼓励他们坚定改变贫困落后面貌的决心。

活动结束后,贫困户们家里整洁了、心里亮堂了,对美好生活更加充满憧憬。③1